

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.540

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 447. Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

LUNES, 7 DE ENERO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

El temporal reinante

En Madrid, nieva.—El Manzanares, helado

El sábado por la tarde empezó a descender notablemente la temperatura, apareciendo las aguas del Manzanares heladas.

Las noticias del Guadarrama daban cuenta de que allí la nevada continuaba con gran intensidad; en el Puerto de Navacerrada y en la Fuenfría la nieve alcanzaba un espesor extraordinario.

En muchas casas se dió el caso de caer de agua por haberse helado el líquido en las cañerías.

Fue consecuencia del brusco descenso en la temperatura, anoche acentuada considerablemente, que a la una y cuarto de la madrugada comenzaba a caer nieve. El fenómeno tuvo poca duración y los copos no llegaron a cuajar.

Nota del observatorio
Se aleja lentamente hacia Oriente el mal tiempo del Mediterráneo, y aparece bien definida al noroeste de la Península una pequeña borrasca, que hará que aumente la nubosidad y algo la temperatura en España.

La temperatura máxima de anteaer, 5 de enero, fué de 11 grados en Alicante y Castellón, y la mínima de ayer fué de 14 bajo cero en Palencia.

En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 2,7, y la mínima, de 5 bajo cero.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia: Vientos flojos de la región del Sur, mucha nubosidad y algunas lluvias. Temperatura suave.

Cataluña y Levante: Vientos flojos, dirección variable; cielo despejado. Frio.

Andalucía y Portugal: Vientos flojos de la región del Sur, cielo nuboso, temperatura suave.

Centro de España: Vientos flojos de la región del Oeste, cielo nuboso y aumento de la temperatura.

La nieve alcanza un espesor de dos metros en la provincia de Santander.

SANTANDER, 6.—Aunque mejora algo el estado atmosférico, en la parte alta de la montaña sigue nevando, habiendo alcanzado la nieve extraordinaria altura en los pueblos de Campos, Liébano, Tudanca y Villas Pariegas.

De muchos lugares se carece de noticias por encontrarse cortados todos los servicios; así ocurre en Pesaguero, Tudanca y Soba; en estos poblados el temporal de nieve ha descargado con tal furia que ni los más arriesgados vecinos se aventuran a salir de sus casas.

Muchas humildes viviendas de los campesinos se encuentran sepultadas por la nieve, y sus moradores, para abastecerse o dar de comer a sus ganados, abren profundas trincheras en la nieve.

La lista de los pueblos incomunicados sería muy extensa, figurando en ella todos los altos de Tudanca, a cuyas poblaciones no pueden llegar los automóviles de servicio público, y los situados en la cordillera de los Picos, desde La Hermita a Camaleño; la correspondencia se transporta con mucha dificultad, y solamente algunos hombres prácticos en la marcha sobre la nieve, han conseguido pasar a caballo hasta Espinama. En este pueblo la nieve alcanzó dos metros de altura, y los vecinos de este primer escalón de los Picos de Europa han podido llegar hasta Camaleño.

Se elogia mucho la conducta de los médicos de los pueblos altos, que despreciando todo peligro, no han cesado de prestar asistencia, habiendo algunos que incluso han hecho de peatones para el transporte de la correspondencia.

Por Liébana, todos los puertos están cerrados, y se espera el deshielo para establecer la comunicación.

Polaciones también sufre los efectos del duro temporal, pero los vecinos, aun a costa de grandes trabajos, han podido normalizar su vida.

Los vecinos de Puzeyo han hecho una gran matanza de jabalíes, y sólo el sábado, a pesar de seguir nevando, armados con toda clase de instrumentos, unos cuantos vecinos dieron una batida que les permitió cobrar ocho piezas, algunas de ellas de gran tamaño.

Hace dos años, en algunas cercanías se mataron en un día once ejemplares de jabalíes.

Durante la nevada por esta parte de la provincia no se han visto osos; pero sí algunos lobos.

Los vecinos de Colgaya han logrado matar dos lobos.

Destrozados en un túnel.—Dos desaparecidos en la nieve

VITORIA, 6.—El temporal tiende a mejorar y ya ha comenzado el deshielo, y por esta causa se temen inundaciones.

En la línea del ferrocarril vasconavarro en el lugar llamado de Micolardas, la nieve y el agua han causado grandes destrozos en el túnel número 6 por desprendimientos de tierras. El tren tuvo que parar hasta que la brigada de obreros logró darle paso. Como ampliación de la noticia de ayer referente a haber ocurrido desgracias con motivo del temporal de nieves, se sabe que salieron del pueblo de Osma Pedro Aguayo y Fidel Pineda, ambos casados, con ánimo de recoger el ganado que tenían en el monte. En vista de que la nevada iba en aumento, al llegar la noche, y por no haber regresado a sus

casas, sus familiares y amigos salieron al campo para buscarlos.

Los trabajos de exploración que se realizaron resultaron muy penosos, por cuya razón se estableció un turno entre los vecinos para seguir las indagaciones. En una cuneta, cerca del pueblo de Luna, y cubierto por la nieve, encontraron el cadáver de Pedro, y poco después, en una choza inmediata, se encontró a Fidel Pineda en lamentable estado a causa del frío, viéndose además que se encontraba idiotizado. Después de prestársele los primeros auxilios se le condujo al pueblo citado de Luna de Alava, donde quedó en muy grave estado.

Un sujeto de estación mutilado

PALENCIA, 6.—La población está cubierta de nieve, y como las heladas son grandes, la circulación ofrece grandes peligros, por estar endurecida y muy resbaladiza la nieve.

Hoy llegó la temperatura a catorce grados bajo cero. Anoche se restablecieron las comunicaciones de trenes en la línea de Santander a La Robla; pero ahora dicen que de nuevo han sido interrumpidas.

El correo de Madrid a Santander está detenido hace diez horas en la estación de Alar, por descarrilamiento de las máquinas exploradoras en Pozal. La línea de Barruelos sigue sin circulación. Pasaron fusionados el rápido, el correo de Santander y el de Madrid. Al darles la entrada en esta estación, el sujeto don Abel Blanco, resbaló sobre la nieve y cayó a la vía, alcanzándolo el tren y seccionándole la mano derecha. Su estado es de gravedad.

En las estaciones de Alar, Cervera y Quintanilla, los viajeros de los trenes detenidos se hallan sin novedad y perfectamente atendidos por la Compañía.

Buen tiempo en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 6.—Hoy ha hecho en San Sebastián un tiempo magnífico y ha lucido el sol todo el día, lo que ha contribuido a abreviar el deshielo de la nieve.

Muerto de frío

TERUEL, 6.—En el pueblo de Mosqueruela, camino de Castellón, fué hacaado el cadáver de Ezequiel Tena, de cincuenta y tres años. Al parecer, murió de frío.

A 10 bajo cero

BARCELONA, 6.—En Puigcerdá el termómetro ha marcado 10 grados bajo cero.

A 9 bajo cero

VALLADOLID, 6.—Hoy el termómetro descendió a 9 grados bajo cero. En muchas iglesias se ha helado el agua bendita en sus pilas. El estanque del Campo Grande ha aparecido helado. A consecuencia del temporal de nieve los trenes circulan con retraso.

A 8 bajo cero

BURGOS, 6.—Ayer ha sido el día más frío de la temporada. Marcó el termómetro una mínima de 8 grados bajo cero. Los automóviles de línea no pudieron salir para hacer el servicio.

En Valdepeñas

VALDEPEÑAS, 6.—Con tiempo despejado, el frío es intensísimo. Las escarchas son tan intensas y tan fuertes los helos que durante el día la temperatura es de 2 y 3 grados bajo cero, llegando por la noche a acusar mínimas de 7 y 8 grados bajo cero.

Una carretera cortada

BILBAO, 6.—La Dirección provincial de Caminos ha enviado una nota a los diarios dando cuenta de que todas las carreteras de la provincia están libres a la circulación, excepto la de Orduña a Pancorbo, en el puente denominado Peña de Orduña. Esta carretera está intransitable para vehículos en un trayecto de seis kilómetros, alcanzando la nieve un espesor de más de un metro.

Derrumbamiento a causa del temporal

BILBAO, 6.—Alrededor de las nueve de la noche se oyó un tremendo estrépito en las calles cercanas a la Casilla. Pronto se averiguó que el estruendo partía de una casa recientemente terminada, de siete pisos, que se había venido al suelo, en la calle de los Doctores Carmelo Gil. La casa es propiedad de dos señoras que no residen en Bilbao, y el derrumbamiento se atribuye al fuerte temporal de agua de estos días, que debilitó los materiales. Afortunadamente, no hubo desgracias personales.

Enfermo de frío

SEVILLA, 6.—La Guardia civil de Mairena del Alcor encontró en la carretera de Alcalá de Guadaíra a Arahál, tendido sobre un almiar, gravemente enfermo a causa del frío, al mendigo Miguel López Moreno, de cuarenta y ocho años, a quien llevaron envuelto en los capotes al cortijo Alameda, donde se logró reanimarlo. Esta mañana fué conducido al hospital de Alcalá de Guadaíra.

Correos retrasados por la nevada

ASTUDILLO, 6.—Sobre esta población ha caído una nevada que alcanza de espesor en algunos sitios cuarenta centímetros. Desde hace muchos años no había caído una nevada parecida. Desde el 31 de diciembre último no circulan los coches de línea. El jueves pasado no hubo correo ni servicios de peatones. Ayer se repartió el correo a las tres de la tarde, cuando debió hacerse a las nueve de la mañana.

EN EL EXTRANJERO

La temperatura en los Pirineos ha bajado a 19 grados bajo cero

PERPIÑAN, 6.—Reina un frío riguroso en todos los Pirineos orientales.

Ha nevado abundantemente en Mont Louis y Font-Romeu.

La capa de nieve que cubre el suelo es

de un espesor de 50 centímetros. La temperatura en este último punto es de 19 grados bajo cero.

En Perpiñan el termómetro ha descendido a 3 grados bajo cero, lo que hacía muchos años no se registraba.

En algunos lugares de Italia hay metro y medio de nieve

ROMA, 6.—Continúa el temporal de nieve y lluvia en la región septentrional de Italia.

En Cuneo la nieve caída alcanza metro y medio de altura. En la ciudad de Friuri han muerto dos personas de frío.

La gran cantidad de nieve acumulada en las vías férreas ha sido causa de que los ferrocarriles estén interrumpidos en diversos trayectos. Las líneas internacionales Cuneo-Niza y Cuneo-Ventimiglia están interceptadas.

La nieve ha interrumpido también el paso del Oriente-Express, cerca de Trieste, habiendo tenido que regresar a Yugoslavia con objeto de continuar el viaje por otro camino diferente en dirección a Milán, adonde llegó con treinta y seis horas de retraso.

Violento frío en Escocia

GLASGOW, 6.—Desde el día 1 del corriente reina un frío intenso en toda Escocia. En esta capital el termómetro ha descendido a ocho grados bajo cero. Una niebla espesa aumenta el peligro que ofrecen las carreteras cubiertas de escarcha, y se ha suspendido la navegación en el golfo de Clyde. Dos muchachos y una muchacha que se aventuraron sobre la capa de hielo poco espesa de un depósito de aguas perecieron ahogados en Howwol por haber cedido el hielo bajo su peso.

El asunto de la "Gaceta del Franco"

Mimum Amar nombra defensor al señor Berthon

PARIS, 6.—Después de muchas vacilaciones el "banquero" levantino Mimum Amar, detenido por complicidad en el asunto de "La Gaceta del Franco", se ha decidido a designar defensor, encargando de su causa al letrado señor Berthon, diputado comunista.

Está se ha negado a encargarse de la defensa.

Nueva declaración de la señora Hanau

PARIS, 6.—El juez ha sometido a un nuevo interrogatorio a la señora Hanau.

Esta se mostró extrañada ante la declaración del señor Morthon, director de "Le Journal", quien, como se sabe, manifestó que escribía sus artículos después de enterar de ellos al administrador delegado, señor Guimier, el cual opinaba que no estaban claros ni limpios los asuntos de la "Gaceta", y a pesar de ello, se había ofrecido para obtener, por mediación de amigos suyos contratos para la crónica financiera de dicho periódico.

La señora Hanau se ratificó en sus anteriores declaraciones, en lo que se refiere a la cuestión del millón, mostrándose en completo desacuerdo con el señor Aymard. El juez instructor abordó después la cuestión referente al "carnet", de que se viene hablando hace varios días.

Es cierto—preguntó a la señora Hanau—que llevaba usted un cuaderno en el que anotaba los nombres de los chantagistas y también los de las personas que tenían motivos para estarle agradecidas?

La señora Hanau guardó silencio unos momentos, diciendo después: "Me extraña que solamente por simples informaciones de Prensa puedan ser planteados ciertos asuntos en una instrucción judicial."

El juez, sin recoger lo dicho por la señora Hanau, volvió a preguntar:

"¿No llevaba usted cuenta de las cantidades que había entregado para conseguir ciertas complicidades?"

A esta última pregunta la señora Hanau no contestó nada.

Se dicta auto de prisión contra el ex diputado Bertrand

PARIS, 6.—El juez de instrucción ha dictado auto de prisión por abuso de confianza, estafa y complicidad contra el ex diputado Charles Bertrand, redactor jefe de la "Gaceta del Franco".

Esta tarde se procederá a un nuevo interrogatorio de la señora Hanau.

La señora de Audibert, procesada

PARIS, 6.—El juez que entiende en el asunto de la "Gaceta del Franco" ha dictado auto de procesamiento contra la señora de Audibert, considerándola como cómplice.

Ante dicho magistrado ha prestado hoy declaración el director de "La Liberté", señor Aymard, al cual reprochó aquél el haber publicado en su periódico un artículo con revelaciones imprecisas y vagas y sin pruebas de ninguna clase.

ECOS DE SOCIEDAD

A causa de una pulmonía que sufría desde hace tres meses doña Clotilde García del Castillo, viuda del insigne pintor don Joaquín Sorolla, ha fallecido en su hotel de la calle de Martínez Campos, 37.

Nacida en Valencia, doña Clotilde García del Castillo, al contraer matrimonio con aquel artista eminente, consagró el más férvido interés a la labor del esposo, a quien alentó siempre, impulsada por admiración tan profunda y constante, que grababa en su mente los más leves pormenores en conexión con cada cual de las creaciones del gran colorista.

Desde la muerte de Sorolla, la que fué

su amante compañera vivió casi exclusivamente para el recuerdo de aquel con quien hubo de compartir gloriosa existencia, y cuya desaparición hubo de sumir en perenne desconsuelo a la virtuosa dama que acaba de fallecer.

En la iglesia parroquial de San Sebastián contrajeron ayer matrimonio la distinguida señorita Pepita de Odriozola y González con don Antonio Terrón Arteaga, del comercio de esta corte.

En la ceremonia, que resultó muy bella, actuaron como padrinos la señorita Mercedes Odriozola y don Ricardo Caballero.

Acto seguido la numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido "lunch".

En Trujillo, y por los señores de Martín Gómez ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar Orellana, hija de los vizcondes de Amaya, para el bizarro oficial aviador don Ramón de Pando y Calleja.

La boda se verificará en el próximo mes de febrero.

En la iglesia de la Concepción se celebró este mediodía el enlace del joven don Luis Veloso Bazán, juez de primera instancia e instrucción de Coria, con la bellísima señorita Carmen Puig de Asprey y Font.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia y el general don Francisco de Francisco, y firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia el senador don Manuel Molina, el marqués de la Fuensanta de Palma, el auditor general de la Armada don Francisco Nuñez Topete, el marqués de Casa Ximénez, don Rímundo de Dalmau y don Luis Fernando Saavedra, y por parte del novio el magistrado del Tribunal Supremo don Enrique Robles, don Federico Echevarría, don Joaquín Carrasco, el marqués de Casa Arnao, don Manuel Danés Barceló y don Enrique Veloso Bazán.

Actuó de delegado del Juzgado municipal el juez decano de los de primera instancia de esta Corte, don Francisco Fabiá.

Terminada la ceremonia, los concurrentes fueron obsequiados con un almuerzo en el hotel Ritz.

Con motivo de haber hecho su presentación en sociedad la señorita María Teresa Herrero Garralda, dieron una comida en Oviedo sus padres, los marqueses de Aledo.

El sábado por la tarde se celebraron dos reuniones: una, con motivo de un árbol de Navidad para los niños, en casa de los señores de Hurtado de Amézaga y otra, con ocasión de la fiesta de Reyes, en la residencia del marqués de Vinent.

Los marqueses de San Felú han donado al pueblo que da nombre a su título, próximo a Pola de Lena, una escuela, cuya inauguración se celebró hace pocos días.

En la capital asturiana se han celebrado varias reuniones con motivo de las fiestas de Navidad y fin de año, en las moradas del marqués viudo de Canillejas, de los marqueses de La Rodriga y Valero de Urria y de la señora viuda de Verettera.

También hubo fiestas infantiles en casa de los marqueses de la Vega de Anzó, y en Mieres, en la de los condes de este título.

Por don Ramón Laguardia y para su hermano político el escritor don Manuel Azaña, ha sido pedida la mano de la señorita Dolores de Rivas Cherif.

La boda se celebrará en el próximo mes de febrero.

De Hornachuelos han llegado los marqueses de La Guardia.

Los siniestros marítimos

Se teme por la suerte del "Pacific"

PARIS, 6.—El diario "L'Intransigeant" se hace eco de los rumores que han circulado insistentemente expresando temores acerca de la suerte del "Pacific", que con 40 hombres de su tripulación se encuentra en las costas de Terranova.

Ha sido descubierta una canoa del barco con un muerto a bordo.

Abordar en alta mar

VIGO, 6.—En la madrugada de hoy el vapor inglés "Turkestan" abordó, a 30 millas al noroeste de las islas Cies, al velero "Puente del Puerto", de la matrícula de la Coruña, que, cargado de madera, navegaba con las luces reglamentarias de Camariñas a Sevilla.

El velero resultó con importantes averías y fué remolcado hasta la boca de la ría de Vigo por el vapor "Turkestan" reclamando éste desde allí auxilio y acudiendo a prestárselo el remolcador "Puri", que trajo al velero averiado.

Italia y la Exposición de Barcelona

ROMA, 6.—Italia estará ampliamente representada en la próxima Exposición de Barcelona, a la que concurrirán Asociaciones oficiales y particulares.

El comisario italiano ha celebrado conferencias con los representantes de dichas organizaciones, para el mejor éxito de la representación italiana.

Novedades teatrales

LOS CONCIERTOS

Música rusa... Los festivales tal como vienen practicándose en todas partes y Lassalle los hace, tienen quizás el inconveniente de carecer de la variedad de los conciertos ordinarios; pero, en cambio, la ventaja, mucho mayor, de ganar extraordinariamente en intensidad y permitir una mejor apreciación de las obras interpretadas, ya que la atención, siguiendo una línea recta, no se dispersa por los horizontes diversos.

El público, sin duda, los prefiere si hemos de juzgar por la avidez con que acudió el sábado a oír el programa de música rusa que ejecutó la orquesta Lassalle con su habitual acierto.

Las dos obras fuertes de ese programa eran, la "Sinfonía Patética", de Tshaikowski, y "Scheherazade", de Rimsky Korsakow, Lassalle las llevó muy bien y las había ensayado con entusiasmo, avallorando todos sus momentos. Celso Diaz, concertino de violín, mereció elogio particular.

Completó el programa la cantante Elena Guillinstza, que dijo muy bien, acompañada por el maestro Bautista, varias canciones rusas.

Elena Guillinstza es cantante muy comprensiva, que siente lo que canta y lo dice con perfecta escuela.

Las canciones más aplaudidas fueron las de Grechaminov y de Retunaminov.

Contrabando de diamantes descubierto

Se cree que hay un campo misterioso explotado por los desconocidos

PRETORIA, 6.—Con carácter oficial se declara haberse descubierto un importante contrabando de diamantes en el Namaqualand.

Un despacho de El Cabo anuncia cierta agitación entre la población minera, hablandose de un misterioso campo de diamantes, que explotan buscadores desconocidos hasta ahora.

También se dice que el jefe boer Maritz, que combatió en las filas alemanas durante la gran guerra, se halla en la región del Cabo, celebrando frecuentes conciliábulos con granjeros y mineros.

Fallecimiento del promotor de boxeo Tex Rickard

LONDRES, 7.—Comunican de Miami (Florida) que Mr. Tex Rickard, el famoso empresario y promotor de boxeo que tenía organizado el campeonato mundial, falleció ayer, domingo, como consecuencia de las operaciones sufridas en el ataque de apendicitis.

Según se afirma, la segunda operación fué debida a habersele declarado la gangrena, consecuencia de la cual ha muerto.

El ex Kaiser vende un cuadro de Watteau

NUEVA YORK, 6.—El coleccionista de arte señor Jules Bahe dice que ha comprado, de la colección del ex Kaiser en Doorn, un cuadro de Watteau representando dos cómicos franceses.

Las madres desnaturalizadas

ZAMORA, 6.—Del pueblo de Figueroa desapareció días pasados la niña Gregoria Francia Alvarez, de diez años, a la que se creyó desde el primer momento raptada por una tropa de titiriteros que había pasado por el pueblo.

Con esta sospecha la Guardia civil persiguió a la tropa y logró encontrarla.

Estaba compuesta por el súbdito portugués Alvaro Mauri, su esposa y cuatro hijos del matrimonio, y con ellos se hallaban la niña desaparecida.

Alvaro ha declarado que la tenía en su poder merced a un contrato con la madre de la niña, Ernestina Alvarez, y como prueba de su declaración presentó un documento de entrega de la niña, firmado por dos testigos del pueblo.

La niña ha declarado que Alvaro entregó a su madre veintiocho pesetas y que la aconsejó marcharse con él. El portugués se halla detenido, a disposición de las autoridades.

En el pueblo el suceso ha producido una tremenda indignación.

La ermita de la Florida

Nota oficiosa:

"El diputado provincial don Manuel Varela, representante de la Diputación en la Junta de Conservación y Reparación de los Frescos de Goya, tesoro de dicha Junta, ha hecho entrega de la liquidación de los fondos recaudados por dicha Junta, entregando el sobrante de los gastos, importante 4.070,82 pesetas, al secretario de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, quedando así totalmente terminada la gestión de dicha Junta.

Los ingresos obtenidos por ella han sido 223.387,15 pesetas, ascendiendo los gastos a 219.316,33."

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

América por cable

Argentina.—Ofertas de dinero a la Argentina.—El crédito a un grupo español BUENOS AIRES, 6.—"La Nación" dice que diferentes banqueros belgas, norteamericanos y españoles han ofrecido préstamos al Gobierno argentino en condiciones ventajosas. Los banqueros alemanes le han ofrecido treinta millones de pesos; pero el Gobierno no piensa por ahora aceptar dichas ofertas.

El mismo diario dice que el Consejo de ministros ha autorizado al Banco de la Nación para abrir un crédito de cincuenta millones de pesos a Consorcio de banqueros españoles para la compra de productos del país destinados a España.

Déficit de más de un millón de pesos. SAN JUAN (Argentina), 6.—Después de la detención del gobernador Orfila se han practicado investigaciones, que han dado por resultado el descubrimiento de un déficit, que se eleva a 1.249.120 pesos.

El interventor federal, señor Modestino Pizarro, ha decretado la suspensión de los pagos por deudas contraídas antes del día 23 del pasado diciembre, fecha en que se hizo cargo la intervención de la provincia.

Bolivia y Paraguay.—La actitud brasileña en el conflicto.

RIOJANEIRO, 6.—La política seguida por el Brasil en lo referente a la diferencia suscitada entre Bolivia y el Paraguay ha tenido, por fin, evitar el adoptar una situación destacada, para poder conservar su papel de conciliación en los momentos graves.

Desde que la Argentina dió por terminada su mediación, el Brasil ha trabajado por todos los medios para hacer triunfar los buenos oficios de la Conferencia de Washington.

El Brasil ha declinado la invitación de nombrar un delegado en la Comisión de Investigación encargada de establecer las responsabilidades, porque los Tratados de límites que ha firmado con el Paraguay y con Bolivia no están todavía ratificados, a causa también de sus comunes intereses de frontera en el Chaco.

El Gobierno espera que el Brasil, al negarse a figurar en la Comisión, no se hará sospechoso, y podrá entonces facilitar grandemente la tarea de la Conferencia.

El embajador de los Estados Unidos, señor Morgan, ha celebrado una conferencia con el ministro brasileño de Negocios Extranjeros, señor Mangabeira. Por otra parte, éste ha enviado instrucciones al embajador del Brasil en Washington para que celebre una conferencia con el señor Kellogg.

El general McCoy, representante norteamericano.

WASHINGTON, 6.—El Presidente de la República, señor Coolidge, ha designado al general Franck McCoy representante norteamericano en la Comisión, compuesta de nueve miembros, encargada de determinar las responsabilidades derivadas del incidente boliviano-paraguayo.

El general McCoy controló las elecciones celebradas recientemente en Nicaragua para el nombramiento de Presidente de la República.

Comentario del "Times"

LONDRES, 6.—Ocupándose del protocolo de conciliación y arbitraje aceptado por los Gobiernos de Bolivia y Paraguay, el "Times" dice que el sistema de arbitraje elegido por los dos países sólo tiene una importancia secundaria, y que el hecho de más relieve en el conflicto del Chaco es que apenas se ha producido una amenaza de guerra surgió la mediación, evitándola y dando paso a una negociación para resolverlo por medios pacíficos. Las propiedades argentinas en el Chaco son particulares.

BUENOS AIRES, 6.—En los círculos autorizados se declara inexacto que una parte del territorio en litigio entre Bolivia y el Paraguay pertenezca a la jurisdicción de la Argentina.

La gestión hecha por varios súbditos argentinos cerca del presidente Irigoyen se ha referido a las propiedades que aquellos poseen en el Chaco boreal, para las cuales solicitaron la protección del jefe del Estado, en previsión de posibles expropiaciones.

La Conferencia Panamericana.—Se aplazan las sesiones "sine die"

WASHINGTON, 6.—La Conferencia Panamericana de Conciliación y Arbitraje ha aplazado sus reuniones "sine die", después de la sesión celebrada esta tarde, durante la cual los representantes de veintinueve naciones americanas han firmado el Tratado de arbitraje obligatorio. Argentina no ha firmado el Tratado.

El presidente de dicha Conferencia, señor Kellogg, pronunció un breve discurso, en el cual expresó su satisfacción por el arreglo satisfactorio a que se ha llegado en el conflicto planteado entre las Repúblicas de Bolivia y Paraguay.

"Esta Conferencia — añadió el señor Kellogg — ha sido una demostración del afecto que sienten los Gobiernos americanos hacia los principios de arbitraje y conciliación."

Las reuniones de esta Conferencia — terminó diciendo el secretario del departamento de Estado norteamericano — pasarán a la Historia por haber dado un gran paso en el camino de la solución conciliatoria de los conflictos internacionales."

Manifestaciones del señor Kellogg a los periodistas

WASHINGTON, 6.—Después de terminar la reunión de la Conferencia, el señor Kellogg conversó con los periodistas, manifestándoles que los Tratados multilaterales firmados hoy son los más completos y avanzados de cuantos hayan concluido los países del Norte.

Los Estados Unidos, Haití, Panamá, Brasil y Perú han firmado sin formular reserva alguna.

Otros países, por el contrario, han presentado algunas, relativas a las diferen-

cias que pudiera haber entre los términos de dichos Tratados y sus respectivas legislaciones nacionales.

Para perfeccionar la enseñanza. SANTIAGO DE CHILE, 7.—El Gobierno chileno ha decidido invertir la suma de 500.000 pesos para el envío al extranjero, con fines de perfeccionamiento, a varios profesores ex alumnos, distribuidos anualmente en la siguiente forma: dos profesores en ejercicio de cada Universidad; diez de enseñanza secundaria; cuatro normales; veinte de educación primaria y dos de cada rama de la enseñanza.

Nuevas líneas aéreas.

RIOJANEIRO, 7.—El Presidente de la República, señor Washington Luis, ha sancionado el proyecto por el que se autoriza al Gobierno para la contratación y explotación de varias líneas de servicio aéreo y declaración de competencia exclusiva del Gobierno federal, la concesión de aeropuertos, aeródromos, campos de aterrizaje y de cuantas incidencias se relacionen con dichos servicios.

Crédito para la Exposición de Sevilla.

RIOJANEIRO, 7.—Ha sido sancionada la apertura de un crédito de mil quinientos contos de reis, con destino a los gastos que origine la representación del Brasil en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

También ha sido sancionada la resolución por la cual se concede una subvención de mil florines al Instituto Internacional de Estadística.

Un mensaje sobre el conflicto boliviano-paraguayo.

MONTEVIDEO, 7.—La Presidencia de la República ha remitido a la Asamblea Nacional un mensaje en el que se exponen los antecedentes relacionados con la participación que el Gobierno uruguayo tendrá en los acontecimientos que se sucedan para la aclaración y arreglo de las diferencias entre Paraguay y Bolivia. El mensaje termina exteriorizando la confianza en los resultados de la Comisión investigadora de la Conferencia de Arbitraje, de la cual surgirá una solución justificada.

Voto de confianza de Bolivia.

LA PAZ, 7.—La Cámara ha otorgado un voto de confianza al Gobierno boliviano por la política internacional que desarrolló en los últimos acontecimientos.

La estafa del gobernador Orfila.

SAN JUAN (Argentina), 7.—Después de la detención del gobernador Orfila se han practicado investigaciones que han dado por resultado el descubrimiento de un déficit que se eleva a 12.497.120 pesos.

El interventor federal, señor Modestino Pizarro, ha decretado la suspensión de los pagos por deudas contraídas antes del día 23 del pasado diciembre, fecha en que se hizo cargo la intervención de la provincia.

Descubrimiento de territorios.

BELEM DE PARA, 7.—El general Rondón, al llegar a la frontera de Pará con la Guyana holandesa, ha radiotelegrafado al gobernador del Estado participándole el descubrimiento de inmensos campos de balata y excelentes tierras de cultivo.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

El "Cerveza", el "Largo" y el "Panaderín", desvalijadores de "autos", detenidos.

El comisario de servicios especiales don Samuel Martín, auxiliado por los agentes señores Pérez Casa, Utrilla, Hurtado y Gaeta, detuvieron a Luis Yuste García, alias "Cerveza", de veinte años, carrero, su domicilio, y Miguel Herraz Pastor, alias "Largo", natural de Madrid, de veintinueve años, mecánico, los cuales, en unión de otro llamado Petronilo Tejedor, "Panaderín", se dedicaban a sustraer ruedas y efectos de automóviles, que después vendían a unos individuos llamados Santos y Enrique del Pilar, que tienen automóviles de servicio público, y a los "chauffeurs" Constantino Duro Alcañiz y Francisco Alemán Cañizares.

A los dos primeros les fueron ocupados muchos efectos de automóvil, entre ellos cuatro ruedas completas casi nuevas.

Las sustracciones las efectuaban en los coches que se encontraban parados a la puerta de establecimientos, y luego los objetos eran transportados a los derribos de la Gran Vía, donde los recogían los compradores.

Muchas de las cosas recuperadas han sido reconocidas por sus dueños.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Una niña

En la calle de la Luna, 10, habita Rafael Mata Alcubilla, de treinta y seis años, el cual marchaba por la plaza del Ángel, donde por una nimiedad tuvo una disputa con el sereno número 333 Avelino Menéndez Campos, terminando por cuestionar y propinarse unos golpes.

Trasladados a la Casa de Socorro apreciaron a Alcubilla lesiones de pronóstico reservado, y levas al sereno, pasando ambos al Juzgado de guardia después de ser asistidos de primera intención en el beneficio establecimiento.

Un matrimonio y sus tres hijos, intoxicados por las emanaciones de un brasero.

El portero de la casa número 31 de la calle del Mesón de Paredes, Diego Caro Lamorena, de cincuenta y ocho años; su esposa, María Fernández Sánchez, de sesenta y uno, y los hijos de ambos, Rosalía, José y Joaquín, de veintiséis, veinte y quince años, respectivamente, fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa de intoxicación de pronóstico reservado, producida por ácido de carbono.

Según las referencias que tenemos, en-

cendieron carbón en un cubo, que colocaron dentro de la habitación, y sin duda había una cantidad de combustible apagado, que al empezar la combustión produjo la enorme cantidad de gases que produjeron la intoxicación que padecía el matrimonio y sus tres hijos.

De quién será?
En la calle de San Bernardo, esquina a la de Malasaña, fué encontrado abandonado el automóvil 16.954 M., del servicio público.

Por fingirse autoridad.
Un sujeto conocido por el apodo de "el Apache" fué detenido en la calle de la Abada por fingirse agente de la autoridad, broma que dió lugar a que le pusieran a disposición del juez de guardia.

Atropello.
El automóvil 24.336, que conducía Fernando Pozo, atropelló a la niña de tres años Aida Villa Delaunay, que vive en la calle del Marqués de Riscal, 7, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Niña quemada.
En su domicilio, Cambroneras, 5, se cayó al brasero la niña de cinco años Teresa Domingo Murillo, causándose diversas quemaduras de pronóstico reservado.

Un herido grave.
En la fábrica de cervezas El Laurel de Baco fué coceado por un mula Antonio Chumbilla Mirallés, de cincuenta años, habitante en la calle de Toledo, 72, el cual fué asistido de heridas de pronóstico grave.

Otro atropello.
Por el automóvil 24.937 M., que guiaba Guillermo García, fué atropellado en la calle de Mayor Florentino Jiménez Blanco, de cincuenta años, con domicilio en la calle de la Arganzuela, 9, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Accidente de automóvil.

A última hora de la noche se han tenido noticias en Madrid de un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Francia, dentro ya del término municipal.

Un automóvil cuyo número de matrícula se ignora, por llevar apagados los faros se desorientó, yéndose hacia la cuneta y volcando, resultando con lesiones, calificadas de menos graves, dos personas que lo ocupaban, careciéndose de más detalles.

Le quitan la trinchera y la americana.

José Aparicio Varona, de veinticinco años, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia del distrito del Centro que anoche, en la calle de Recoletos, unos desconocidos le quitaron una trinchera y su propiedad, añadiendo que momentos después, supone que los mismos desconocidos, en una taberna de la misma calle se apoderaron de su americana, llevándosela también.

Ante el temor de que siguieran despojándole de ropa se decidió a dar cuenta de lo ocurrido.

Muerte repentina.

Togias Heras Ruiz, de cuarenta años de edad, que habitaba en la calle del Salitre, número 38, falleció de repente en su domicilio.

Víctimas del trabajo.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fueron asistidos Antonio Cabot Vélez, de cincuenta y un años, habitante en la calle de Ayala, número 31, y Federico Rubio Mena, de treinta y nueve años, que vive en Miguel Servet, número 2, de heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Las lesiones se las causaron trabajando en el vecino pueblo de Torreledones.

EN PROVINCIAS

Herido de gravedad con una piedra.

EL FERRÓL, 6.—El campesino Teodoro Quintas rió por cuestiones de intereses con su convecino Alberto Gende, al que produjo con una piedra siete heridas muy graves en la cabeza. La Guardia civil detuvo al agresor.

El autor de un robo.

TERUEL, 6.—En el pueblo de Alfambra ha sido detenido el obrero del ferrocarril de Teruel-Alcañiz Amador Ramos Pallares, de treinta y cuatro años, autor de un importante robo en metálico, del que fué víctima un compañero suyo de trabajo.

Robado y agredido.

VALENCIA, 6.—Al entrar en su domicilio el vecino de Torrente Vicente Torres García, de veintiséis años, halló las puertas abiertas, y en el interior a un desconocido, con el cual sostuvo larga lucha, hasta que dicho sujeto logró desasirse y huir, después de haber hecho contra veinte disparos sin consecuencia. Vicente advirtió que le habían robado ropas y efectos, y denunció la suceso. La Guardia civil ha detenido como presunto autor de la hazaña a Vicente Nacher Ortiz, alias "Incala", de treinta y siete años, que fué reconocido por el perjudicado como autor del robo.

En la plaza de Abastos.

ALMERIA, 6.—En la plaza de Abastos se produjo un conato de incendio en unas cámaras frigoríficas.

Acudió el servicio municipal y extinguió el fuego.

No ocurrieron desgracias personales.

Fallece en un entierro.

HUELVA, 6.—El vecino de Huelva Juan Cardón Navarro, de cincuenta y cuatro años, de oficio zapatero, cuando asistía al entierro de un amigo suyo, se sintió repentinamente indispueto y cayó desvanecido. Conducido a la Casa de Socorro, falleció a consecuencia de un ataque cardíaco.

Niño desaparecido.

ALMERIA, 6.—De Ohanes, cortijada de Tices, ha desaparecido José Martínez Bueno, de tres años. Su padre y varios vecinos salieron a buscarlo; pero hasta ahora las gestiones realizadas han sido infructuosas. Se supone que debe de haber caído al fondo de un barranco.

Un pastorcillo despeñado se salva al quedar sujeto a un arbusto.

LA UNION, 6.—Próximo al cabo de Palos, en el lugar denominado Huncos, se despeñó el pastorcillo Pedro García Bernal, de catorce años, y quedó enganchado en un arbusto sobre un precipicio. Advertidos del suceso el cabo de Carabineros José Navarro y otro individuo del instituto, llamado Carlos Jiménez, acudieron al lugar del hecho y lograron salvarlo, con grave riesgo. El pastorcillo se hallaba herido en una pierna y con gran hemorragia. Lo trasladaron para su asistencia al poblado.

Un médico ciego, que ni era ciego ni mendigo.

VALENCIA, 6.—Un mendigo que se

lingia ciego fué detenido. Conducido a la asociación vaticana de Ciudad se descubrió que es un soldado que presta servicios en calidad de asistente de un capitán, y que en los ratos que tenía libres menudeaba para sacar dinero para divertirse.

El IV Congreso Internacional de Ciencias Administrativas.

Se ha celebrado en el Palacio del Senado la reunión de los presidentes, ponentes y secretarios de las secciones del IV Congreso Internacional de Ciencias Administrativas, que ha de celebrarse en Madrid el año 1930.

Presidió la reunión el conde de Torre Vélez, y se acordó imprimir y repartir en España y el extranjero el cuestionario de temas que serán examinados en el referido Congreso y que serán los siguientes:

Sección de Administraciones locales.—

Temas: "Regimen de las grandes ciudades".

Sección de Administraciones centrales.—

Temas: "Organización ministerial". Descentralización por servicios.—"Lo técnico y lo político en la Administración del Estado".—"La burocracia en su aspecto social".

—"Formas administrativas de la gestión de los servicios públicos".—"Los altos cuerpos consultivos".—"La jurisdicción administrativa".—"Influencia del movimiento corporativo en la organización administrativa".

Sección de Administraciones internacionales.—

Temas: "La condición jurídica de los organismos de la Administración internacional".

Sección de preparación de funcionarios.—

Temas: "Recluta de funcionarios públicos".—"Regimen y organización del trabajo burocrático".

Sección de documentación administrativa.—

Temas: "Estado actual, informaciones recientes y puntos de vista trazados a los 14 extremos constitutivos del Cuestionario del IV Congreso Internacional de Ciencias Administrativas".—Temas relativos a cuestiones nuevas: "Primeras. "Cómo las unidades administrativas (Estado, Provincia, Municipio, etc.) pueden ofrecer en cualquier momento y dar a conocer a sus administrados la presentación documental de su situación"; segundo "Manera de presentar en forma visual los datos, la organización y la situación administrativa"; "Altas actualmente existentes especialmente estadísticas; normas de su trazado para el porvenir; utilidad de los ejemplos ofrecidos por recientes exposiciones y museos sociales y de la civilización; descripción de los existentes; normas de establecimiento para lo sucesivo".

En el Marruecos francés

La dimisión del señor Steeg.—Un telegrama del Sultán de Marruecos

RABAT, 6.—El señor Steeg ha hecho una visita de despedida al general Vidalon, comandante en jefe de las tropas de ocupación en Marruecos. Después recibió a una delegación de altos funcionarios y se despidió del Cuerpo Consular.

El Sultán ha enviado un telegrama al Presidente Doumergue lamentando la marcha del Sr. Steeg a quien todo Marruecos había llegado a considerar como su mejor guía.

El martes saldrá de Casablanca.

CASABLANCA, 6.—El Sr. Steeg embarcará con rumbo a Marsella el martes, día 8, a la una de la tarde, a bordo del vapor "Duca". A su llegada a dicho puerto tomará inmediatamente el tren para París.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 7

Interior 4 por 100

F. 75,55

G. y H. 75,55

Exterior 4 por 100

F. 87,50

E. 87,75

Amortizable 4 por 100

Serie E nominales 85,50

Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)

Serie F 102,00

Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)

Serie F 91,90

Deuda Ferroviaria

A. 101,75

B. 101,50

C. 101,50

Bonos del Tesoro

A. 96,90

Ayuntamientos

Madrid 1868. 101,00

Exprs. Exterior 1899. 00,00

Id. Id. 1909. 00,00

D. y Obras. 00,00

Ensanche. 00,00

Id. 1915. 00,00

Villa de Madrid 1914. 00,00

Id. Id. 1918. 91,00

Cédulas—Banco Hipotecario.

4 por 100. 95,75

5 por 100. 100,00

6 por 100. 114,00

Acciones

Banco de España. 586,00

Banco Hipotecario. 510,00

Banco Español de Crédito. 425,00

Banco Hispano Americano. 224,00

Tabacos. 258,00

Fénix. 000,00

Ferrocarriles Andaluces. 00,00

Madrid Zaragoza y Alicante. 595,50

Metro. 170,00

Norte de España. 659,00

Azucareras preferentes. 000,00

C. 000,00

F. C. 000,00

F. P. 000,00

Azucareras ordinarias. 000,00

F. C. 56,25

F. C. 56,50

F. P. 00,00

Obligaciones

Río de la Plata. 600,00

Peñarroya. 000,00

Moneda extranjera

Franco. 24,05

Franco belgas. 000,00

Franco suizos. 00,00

Liras. 00,00

Libras. 29,75

Dólares. 6,12

Dólares, cable. 6,12

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La enfermedad del Rey Jorge

Probable estancia del Rey en la Riviera. MENTON, 6.—Se espera que Su Majestad Jorge V, en cuanto se encuentre en condiciones para poder viajar, se trasladará a la Riviera para atender a su convalecencia.

Se dice que el ministro del Interior de Inglaterra, sir William Joynson-Hicks, que se encuentra actualmente en la Riviera, estudia las condiciones del clima y otras condiciones para hacer los arreglos necesarios para la estancia de Su Majestad.

El parte facultativo del sábado.

LONDRES, 6.—El parte facultativo facilitado anoche dice que, a pesar de haber pasado el día bastante agitado, el estado del Rey no ha cambiado.

No se publicará ningún nuevo parte hasta mañana por la noche.

Le han sido aplicados al Soberano los rayos ultravioleta.

LONDRES, 6.—Según manifiestan en los círculos del Palacio de Buckingham, el parte de esta noche no ha confirmado todas las esper

La vida deportiva

Boxeo.—Sonnenberg, campeón mundial de pesos pesados

BOSTON, 6.—El conocido ex futbolista Gus Sonnenberg ha obtenido anoche el título de campeón mundial de pesos pesados de lucha libre al derrotar al "estrangulador" Lewis.

Sonnenberg derribó por dos veces con gran violencia a su contrincante mediante un famoso ataque "volante". Lewis practico, sin resultado ninguno, su conocida "llave de cabeza" porque se encontraba semiconsciente después de su segunda caída para reanudar con posibilidades de éxito la lucha.

Presenciaron el combate más de 18.000 espectadores, que aplaudieron frenéticamente cuando le fue entregado al vencedor el cinturón de brillantes valorado en 10.000 dólares, que es la insignia que detenta siempre el campeón de pesos pesados de lucha libre.

Ben Yusuff vence al negro Frias

SANIANDEK, 7.—En el Fronton se celebró una velada de boxeo, con los siguientes resultados:

"k. o.", al segundo "round" a la Pantera Amalio Ortiz, de Cantabria, venció por valisoleatana.

Antolin Rodrigo, campeón de España "amateur", venció por "k. o." al segundo "round" a Lorenzo Valladolid.

Muñoz, de Cantabria, venció por puntos a Iturbe, de Vizcaya.

El último combate entre el negro Frias, del equipo de Cantabria, y Ben Yusuff, de Argelia, fué un "match" reñido. El argelino mostró ser un gran encajador; Frias llevó la iniciativa del combate y castigó duramente a su contrario.

En el séptimo "round" el negro tuvo un descuido que aprovechó muy bien el argelino tocando al negro con un golpe a la mandíbula, que le hizo vacilar.

Frias cayó dos veces a tierra y al comenzar el octavo "round" perdió por "k. o.". El argelino fué aplaudido.

El boxeador español Ara a América

SAN SEBASTIAN, 7.—Desde Londres han comunicado que el boxeador español Ignacio Ara embarca hoy en dirección a América. Se detendrá dos días en Nueva York y luego proseguirá el viaje a San Francisco, donde celebrará tres combates, el primero de ellos el día 31, con Johnny Kleine. Le acompañan Jim Martínez y el "manager" Dupre.

Una multa al Real Unión, de Irún

SAN SEBASTIAN, 7.—La Federación guipuzcoana de Fútbol ha recibido una comunicación de la Nacional por la que se multa con 250 pesetas al Real Unión de Irún.

Se castiga también con la inhabilitación de ocho días a los jugadores de dicho equipo Echeveste y Reguero.

Estas sanciones son debidas a los informes facilitados por el árbitro señor Melcón con motivo de los incidentes ocurridos en el último partido de campeonato jugado por el Irún contra el Arenas.

Fútbol.—Madrid, 3; Racing, 1

Este partido jugado ayer tarde fué interesante. Demostró el dominio del Madrid pero también probó que los de Chamberi juegan bien y resultan tranquilos y acertados en sus avances en el terreno.

En el primer tiempo el dominio fué pleno de los del Madrid que se apuntó tres tantos dos de ellos tan destacados e imponentes que merecen la reseña.

Uno, los veinticinco minutos, iniciado por un buen pase de Morera a López, cuyo centro, muy cerrado, lo remató con oportunidad el delantero centro madrileño, a bocajarro, dejando a Martínez desamparado su defensa. Y a los treinta y dos minutos el otro, que fué un soberano "goal", producto de un magno "chut", rematado un servicio de Peña. El balón, cruzado con fuerza, alcanzó a tocarlo Martínez, pero sin lograr impedir que fuera al fondo de la red. Hubo precisión y seguridad en el tiro, que fué imponente. Al final del tiempo reaccionó el Racing, volviendo a desaprovechar Fuertes y Caballero los claros momentos.

En el segundo tiempo presiona el Racing. Los delanteros de este equipo forzaron varios saques de esquina, y en uno de ellos, sacado por Caballero, a los veintiocho minutos, logró Rodríguez el único tanto para Chamberi, cruzando muy bien el balón. Antes, el Madrid había marcado un cuarto tanto, que no dió por válido el árbitro ya que había pitado una falta con anterioridad, a "favor del Madrid precisamente". Juego alterno en el último cuarto de hora, perdiendo Triana un tanto seguro por tirar alto aceleradamente. Fuertes no sólo uno, sino dos casi hechos, en los que con Cabo batido y en la otra esquina era mucho más fácil meter el balón que mandarlo fuera y caer encima. Y terminó el partido en el que los equipos luchadores fueron:

Madrid.—Cabo; Quesada, Lope Peña; Prast, Esparza, José María Peña; Lazcano, Triana, Rubio, Morera y López.

Racing.—Martínez; Escobal, Calvo; Moreno, Reverter, Ateca; Caballero; Menéndez, Pérez, Rodríguez y Fuertes.

La actuación de Cruella, irregular. Un primer tiempo acertado y enérgico. Una segunda parte que fué el reverso de la anterior.

Deportivo Español, 5; Athlétic de Madrid, 1

BARCELONA, 7.—En el campo de la carretera de Sarriá, y con un lleno absoluto, ha tenido lugar ayer tarde el encuentro de tercera eliminatoria del torneo nacional entre el campeón regional y el subcampeón del Centro.

La lucha se desarrolló plácidamente y dentro de una gran corrección por parte de todos, venciendo el grupo españolista por cinco "goals" contra uno de los madrileños, conseguido éste por mediación de Luis Olaso, en un tiro muy cruzado, sin que Zamarra, a pesar del estuerzo, pudiera detenerlo.

El "once" castellano ha causado una gran impresión, y aunque el tanteo parece indicar una gran diferencia entre ambos equipos, no refleja, con exactitud, la marcha del partido.

Se han distinguido, por los vencidos, Moriones en la defensa; los tres medios y Leube y Olaso, en el ataque; el trio interior ha fracasado por completo, fallando continuamente y siendo la principal causa de la derrota.

En los blanquiazules los mejores Solé y

el quinteto atacante; y el primero, por su labor incansable, y los delanteros, por su acoplamiento perfecto y acertada actuación frente al "goal" contrario.

El publico, muy correcto, y el arbitraje, acertado.

Barcelona, 1; Sevilla, 0

SEVILLA, 7.—En el campo de la avenida de la Reina Victoria, y con un lleno imponente, han jugado ayer tarde el Barcelona y el Sevilla, en partido correspondiente al torneo nacional.

El encuentro ha sido emocionante, por lo disputado, y hasta el último momento, el interés ha subsistido, por la nivelación de fuerzas y juego despijado, terminando la pelea con la victoria de los actuales campeones nacionales por la misma diferencia.

El arbitraje del madrileño Melcón, acertado.

Castellón, 2; Athlétic de Bilbao, 2

CASTELLÓN, 7.—Con extraordinaria animación se ha celebrado el partido de campeonato nacional entre el Athlétic de Bilbao y el Club local.

Ha resultado interesantísimo en todo momento por el entusiasmo y tesón desplegado por los dos bandos para alcanzar un resultado positivo.

En el primer tiempo, ha dominado insistentemente el equipo vasco, merced a la forma insuperable de su línea media, que ha empujado a su ataque, logrando con ello presionar la meta local, pese a la gran actuación del trio defensivo.

Minutos antes de finalizar el primer tiempo logra el Athlétic su primer "goal" por mediación de Lafuente, al recoger un flojo rechace del guardameta del Castellón.

La segunda parte ha tenido diversas alternativas en el dominio del juego; a los veinte minutos marcan de nuevo los forasteros, al rematar con gran oportunidad Bergareche un pase retrasado.

Con este nuevo tanto confíanse los bilbaínos, aprovechándose de ello el Castellón para imponerse, consiguiendo dos tantos por mediación de Montañés. Hasta la terminación sigue el dominio de los locales, pitando el final el arbitrio con el empate a dos "goals".

Se han distinguido por los campeones vizcaínos la línea media, estando también acertada la labor de la defensa; el ataque adolece de falta de compenetración.

El subcampeón levantino ha hecho un buen encuentro, distinguiéndose el guardameta y la defensa Vidal. Líneas media y delantera, muy trabajadoras.

El público, bastante chillón y apasionado por su equipo, mostrándose entusiasmado por el resultado.

El arbitraje del colegiado central, señor Escartín, imparcial y acertado.

La festividad de los Reyes

La retreta del sábado en Madrid

Se organizó en la carretera de Aragón. Abría marcha una sección de la Guardia urbana de Caballería; seguían cinco heraldos a caballo, con trajes antiguos; 20 soldados disfrazados de pajes, con grandes farolas; los tres Reyes Magos, con sus servidores, luciendo trajes típicos; un gran camión con 30 cajones, repletos de juguetes de todas clases; 20 soldados de Caballería, tres automóviles con una comisión de la Redacción del "Heraldo de Madrid", y, cerrando marcha, varios guardias de Policía urbana, a caballo.

La comitiva se dirigió por la calle de Alcalá a la Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo y Marqués de Cubas, donde se detuvo, para salir luego al Prado, subiendo por la calle de Alcalá hacia las Ventas.

El paso del cortejo, que resultó muy vistoso, fué presenciado por numeroso público.

La cabalgata del Heraldo de ayer

La cabalgata organizada por nuestro colega "Heraldo de Madrid" salió ayer mañana del Circo de Price precedida de la Guardia Municipal.

Seguían los trompetas y batidores de la misma con traje de gala.

A continuación iba la carroza de gala de la Corporación provincial, y a un lado y a otro, los maceros de la excelentísima Diputación.

Detrás, los heraldos, e inmediatamente los Reyes Magos Melchor, Gaspar y Baltasar, en briosos caballos.

Seguían a éstos el cortejo de los Reyes, varios pajes a pie y diez a caballo.

Después marchaban los gigantes y cabezudos y la Banda de Música del Colegio de la Paolma, yendo detrás una sección de Bomberos y otra de la Cruz Roja.

Seguían tres camiones con las cajas que contenían los juguetes, destinados a los pequeños, y detrás varios landós, en los que iban, en los primeros, artistas del Circo y en los últimos las representaciones de las Cámaras de la Propiedad, Centro de Hijos de Madrid, Cámara de Comercio, Centro Segoviano y otros, y en las que figuraban los señores González Alberdi, Alvarez Herrero, Tejero (don Mateo) y otras varias personas.

Cerraba la marcha una sección de la Guardia municipal montada.

El paso de la comitiva por varias calles céntricas fué presenciado por muchísimas personas, no obstante lo desahogado de la mañana.

La cabalgata del Casino de Clases

El Casino de Clases organizó una cabalgata alegórica a la fiesta de Reyes, que partió ayer desde el Casino antedicho, recorriendo las calles principales, y regresando al punto de partida.

Abría marcha en la comitiva un escudrón de batidores, con bandera y trompetas.

Después marchaban varios camellos, llevando numerosos juguetes, y sujetos de las bridas por unos criados vestidos con gran propiedad.

Al llegar frente al Palacio Real, los "Reyes Magos" se apearon de los camellos, subiendo a las habitaciones reales, donde entregaron a los infantes un mensaje de adhesión y cariño, que éstos agradecieron vivamente, asomándose después a los balcones para presenciar el desfile.

En numerosos domicilios de socios del

Casino se hizo entrega a los hijos de los mismos de juguetes valiosos.

De retorno, la cabalgata se detuvo en Capitanía, terminando el desfile con orden perfecto.

Otros festivales

Los celebraron además de los repartos de juguetes expresados, otras fiestas propias del día en diversas sociedades, remando gran alegría entre el elemento infantil.

Los telegramas de provincias dan cuenta de haber tenido lugar en gran número de ellas fiestas infantiles y de haberse celebrado las recepciones militares propias del día en las Capitamías y Gobiernos militares.

LOS ACTOS PALATINOS

Capilla palatina

A las once de la mañana tuvo lugar la capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad del día.

Fue extraordinaria la cantidad de público que acudió a las galerías para ver el paso de la regia comitiva.

Su Majestad el Rey vestía el uniforme de la Armada y la Reina doña Victoria, así como las infantas y damas de sus séquitos, el traje protocolario para estas ceremonias palatinas, tocándose con mantillas.

Además de las infantas doña Beatriz, doña Cristina, doña Isabel y doña María Luisa, asistieron los miames don Jaime y don Fernando.

Con los jefes de Palacio, señores duque de Miranda y marqués de Bendaña, iban en la comitiva los mayordomos y gentiles-hombres, los grandes de España y muchas damas palatinas.

Formaban parte, con el conde de Xauen, los oficiales de la Casa Militar de Su Majestad el Rey y jefes y oficiales de la Escolta Real y de Alabarderos.

La misa rezada fue oficiada por el nuevo patriarca, procapellán mayor de Su Majestad, actual obispo de Badajoz, don Ramon Pérez Rodríguez, que lo hacia por primera vez en la capilla palatina.

Al Ofertorio, nuestro Soberano ofreció oro, incienso y mirra, en tres cálices, que seran regalados, según costumbre, a tres parroquias pobres.

A los compases de la banda de música de los Alabarderos regresó la comitiva, una vez terminado el oficio, a las habitaciones particulares de los Monarcas.

Tanto a la entrada como a la salida de la capilla, y a pesar de lo desahogado de la temperatura, gran cantidad de público se situó en la plaza de Oriente, para presenciar el desfile de personalidades.

Recepción militar

A las dos y media de la tarde dió comienzo la recepción militar que tradicionalmente se celebra en este día, siendo los primeros en penetrar en las reas habitaciones el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, con todo el Gobierno, excepto el ministro del Trabajo, señor Aunós que se encuentra en Barcelona, y los capitanes generales del Ejército y Armada, señores Weyler y Aznar, respectivamente.

Inmediatamente después penetraron los directores generales de Inválidos, Guardia civil y Carabineros; los de todas las Armas y Cuerpos, el Consejo Supremo de Guerra y Marina, presidido por el general Burguete; los jefes de los departamentos de los Ministerios del Ejército y de Marina y de todas las dependencias de la Administración Central, llevando todos uniforme de gala.

A las tres y media recibió el Monarca el homenaje de la guarnición de Madrid. Fué mucho el público que se situó en la plaza de Oriente para ver el desfile del elemento militar.

Fallecimiento del gran duque Nicolás

LONDRES, 7.—Comunican de Niza que ha fallecido el sábado, el gran duque Nicolás de Rusia, a consecuencia de una pulmonía.

El gran duque Nicolás había sido comandante en jefe de las tropas de su nación durante la guerra europea, en los años 1914 y 1915.

Hasta ahora no se conocen más detalles.

NOTICIAS DE BARCELONA

Checoslovaquia en la Exposición.—Para el Hospital militar.—Próxima vista por homicidio.—La estufa de la Central de Teléfonos

BARCELONA, 6.—Se encuentra en esta ciudad el consejero de Comercio de Checoslovaquia, delegado de su Gobierno en la Exposición Internacional de Barcelona.

La participación de aquel país consistirá en dos grupos, uno de artes decorativas y aplicadas y otro de relieves.

El ministro de Comercio de Checoslovaquia tiene el propósito de asistir a la inauguración del certamen.

—En el despacho del capitán general y presidiendo por éste, y ante el notario señor Dasca, se firmó esta mañana la escritura de compra de un solar propiedad de doña Teresa Casas, viuda de Jover, situado en las inmediaciones de la Casa Gomis, con destino a la edificación del Hospital General Militar, según acuerdo de la Junta Mixta de Urbanización y Acuartelamiento. Por el citado solar se han pagado 2.620.000 pesetas.

—Ha regresado de Madrid el fiscal de esta Audiencia, don Juan Bonilla, el cual conferenció extensamente con el presidente de la Audiencia, señor Lasala.

—Para el próximo jueves ha sido señalada ante la Sección primera de esta Audiencia la vista de la causa por homicidio contra Narciso García Pastor (a) "Peseta", que, según el fiscal, a las cuatro de la tarde del día 5 de julio último salieron de la fabrica de vidrio de los señores Rafera y Valls situada en la calle de la Industria, los obreros Inocencio Cabrera y Blas Simón, los cuales se dirigieron por la calle de la Industria.

Al llegar al cruce con la de Castillejo les salió al encuentro el procesado, que tenía antiguos reentamientos con Cabrera. Después de cambiarse unas palabras entre Cabrera y el procesado, éste sacó un cuchillo y persiguió a Cabrera, al cual alcanzó y le dió una cuchillada en el pecho, que le produjo la muerte.

El fiscal solicita para el procesado la pe-

na de diez y siete años de reclusión temporal y 10.000 pesetas de indemnización.

—Para el martes ha sido señalada en la sección tercera la vista de la causa por estada a la Central de Telegramos de esta ciudad, comenada por el ex habilitado Jose Viscaillas, al que acusa el fiscal de haberse quedado con 8.943 pesetas.

El fiscal solicita la pena de un año, ocho meses y veintim días de reclusión temporal y la indemnización correspondiente.

Intento de suicidio.—El nombre de una calle

BARCELONA, 6.—En el muelle de Baeares intento esta mañana suicidarse arrojándose al mar Ramon Collan, de cuarenta y siete años, que fue sacado del agua por el camarero Eduardo Ortuño.

Conducido a la Casa de Socorro de la calle de Barbara, se le apreciaron síntomas de asfixia.

—La Comisión Municipal Permanente ha acordado que la calle de Maragall, en Vallvidrera, se denomine en lo sucesivo de Casarriera, por aparecer otra calle con la primera denominación en la barriada de Horta.

EL "DORNIER 8"

Se sigue ignorando la suerte de los tripulantes

Un aparato revisa la canoa del "Dormier". El "Extremadura" prosigue sus exploraciones

MELILLA, 6.—Por orden del coronel Kindelan volvió a salir el hidroavion "Dornier numero 7", tripulado por el comandante Burguete, el oficial observador Jimenez Ugarte y un mecánico, con dirección a las costas de Orán y Argel, para realizar exploraciones en busca del "Dornier" desaparecido.

Llegaron a la altura del cabo Figalo y vieron en unos bajos, empotrada en la arena, una canoa "Dornier" sin motor, sin planos, bastante bien conservada y sin halar en el interior de la canoa señal alguna que pueda dar lugar a conjeturas acerca de la suerte de los aviadores.

Persiste la impresión pesimista. Los tripulantes del "Dornier número 7" se informaron de un barco francés que se hallaba en la costa de Orán, el cual vino la noche del 31 de diciembre señales luminosas; pero no pudo aproximarse a causa del gran temporal existente.

En la Oficina de Aviación se han recibido noticias del crucero "Extremadura", que prosigue sus exploraciones.

MELILLA, 6.—Después de una exploración efectuada por el hidro "Dornier 7", tripulado por el comandante Burguete, el oficial señor Jimenez Ugarte y un mecánico, se ha confirmado que la canoa del hidro "Dornier 8" era la que se hallaba en la playa, cerca de Nemours, a la altura de las islas Habibas.

Como ya se habia dicho, la canoa se halla desprovista de las alas y de los motores, que, sin duda, los arrancó el oleaje. La canoa se halla intacta y estaba boca abajo, por lo que el comandante Burguete y sus compañeros tuvieron que practicar un hoyo en la arena con objeto de penetrar dentro de ella, y ver si los tripulantes del "Dornier 8" habían dejado algún papel escrito o alguna señal que pudiera orientar sobre su paradero.

Pero el registro que hicieron los tripulantes del "Dornier 7" fué infructuoso.

El comandante Burguete ha manifestado que la toma de agua del "Dornier 8" fué debida a una avería en el motor, y que ésta se debió de realizar con toda normalidad, pues, en caso contrario, se hubiese averiado la canoa, que está intacta, así como la instalación radiotelegráfica que aparece en situación normal, aunque creen que los aviadores del "Dornier 8" no la pudieron utilizar por impedirselo el temporal.

Ha agregado el comandante Burguete que él cree que los tripulantes del "Dornier número 8" han debido de permanecer algunas horas a bordo del aparato, probablemente hasta la entrada de la noche del día en que iniciaron el vuelo; después, el viento y las olas debieron producir grandes bandazos, arrancan las alas e incluso los motores.

La canoa debió de seguir flotando, porque, a pesar de que el hidro se hallaba preparado para un vuelo de doce horas, como sólo les faltaba el último trayecto Los Alcázares — Melilla, ya debían de llevar a bordo varios bidones vacíos, los que servían de flotadores.

La canoa la traerá remolcada el crucero "Extremadura", si el tiempo lo permite, el domingo.

Se han confirmado las noticias de que quien primero descubrió la canoa fué el consul de España en Orán, que fué avisado por unos indígenas.

NOTICIAS OFICIALES DE HOY

En la Dirección de Aeronáutica se han recibido varios telegramas referentes al "hidro" "dornier número 8" que como es sabido ha llegado a Melilla remolcado por el "Extremadura".

El personal del aeródromo de Orán que reconoció el aparato no apreció averías importantes pero faltaba el motor retirado al parecer en condiciones normales.

El puesto de "T. S. H." en Orán dice que recibió señales de socorro a las 13 horas del día 31. También el vapor francés "Nicolás" que salió en dicho día de Nemours percibió demandas de socorro mediante cohetes impidiéndole acercarse el temporal.

El consul de España en Orán al no tener noticias de los tripulantes del "hidro" supone que perecieron a tres o cuatro millas de la costa; no pareciendo probable dado el estado del mar que los recogiera ningún barco.

El comandante Burguete que reconoció la canoa la encontró completa pero sin motores, ni planos ni timones ni dirección. El motor auxiliar de radio está intacto sin haberse utilizado. Solo faltaba el respaldo del asiento del piloto. La unión de los montantes de la canoa aparece arrancada así como el mando trasero.

Falleció el ex diputado señor Gil y Morte

VALENCIA, 7.—Ha fallecido el catedrático de la Facultad de Medicina don Adolfo Gil y Morte.

Representó en las Cortes al partido republicano de Sueca y Valencia.

Telegramas breves del extranjero

Epidemia de gripe en Berlín

BERLIN, 6.—Keina una gran epidemia de gripe en Berlín. En general, los casos no son de gravedad, pero el número de enfermos es elevadísimo. Se calcula que 35.000 de los 450.000 afiliados a las Sociedades de seguro de enfermedades tienen que ser asistidos. El número de atacados aumenta diariamente en 600, y ayer incluso llegaron los casos nuevos a 750. Los hospitales provinciales están abarrotados. Puede decirse que los servicios médicos oficiales como particulares no dan abasto para atender a tanto atacado.

La epidemia de cólera en Bombay.—Diez mil defunciones

BOMBAY, 6.—El número de defunciones a consecuencia de la epidemia de cólera, desde el mes de septiembre hasta la fecha, ha ascendido a 10.000.

Una proclama del candidato nacionalista del Alto Rin

COLMAR, 6.—El abate Hansen, candidato del partido de la derecha nacional para las elecciones que se celebrarán el día 13 en el distrito del Alto Rin, ha publicado una proclama pidiendo la unión de todos los alsacianos partidarios de la unión incondicional a Francia.

BERLIN, 6.—Varios sabios argentinos que actualmente se encuentran en esta capital, efectuando un viaje de estudios, han visitado diversas fábricas y empresas industriales.

En el edificio de la Asociación germano-argentina, y con asistencia del ministro plenipotenciario de este país, se dió una recepción en su honor, concurriendo también relevantes personalidades políticas y científicas.

Moción comunista rechazada

BERLIN, 6.—En la Dieta prusiana, la moción de censura comunista ha sido rechazada por 211 votos contra 126. Se registraron 14 abstenciones.

PREMIO MARVA

El Patronato de esta Fundación ha declarado desierto el Concurso para 1928. Pero haciendo uso de lo dispuesto en la última parte de la condición cuarta del Concurso, ha acordado conceder al autor del trabajo que lleva por lema "Buena voluntad para el bien de todos", si quiere comunicar su nombre en el plazo de tres meses, la cantidad de 1.000 pesetas como compensación equitativa de los trabajos de preparación y redacción.

El Concurso para 1929 está convocado desde hace un año con un premio de 4.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema "Las jurisdicciones y procedimientos especiales en la aplicación de las leyes sociales. Estudio comparativo de la legislación española".

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1929.

Para 1930 se convoca ahora con un premio de 5.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema "El emigrante y los seguros sociales", pudiéndose presentar los trabajos hasta el día 30 de septiembre de 1930.

La Secretaría del Patronato (Sagasta, 6 Madrid) envía el anuncio, con los detalles de estos Concursos, a cuantos lo soliciten.

La enfermedad del director de "A B C"

Las últimas noticias conocidas de la grave enfermedad que padece el ilustre director de "A B C" don Torcuato Luca de Tena, acusan notable mejoría, que mucho celebramos.

POLITICA

Su Majestad el Rey marchó esta mañana en automóvil a Aranjuez, con objeto de asistir a una cacería de faisanes.

Le acompañan SS. AA. los infantes don Jaime y don Carlos, que esta mañana llegaron a Madrid procedente de Sevilla.

Regresarán a primera hora de la noche.

Esta mañana despacharon con el jefe de Gobierno los ministros de Ejército y Marina.

Recibió varias visitas, entre ellas la del señor Dómine.

Por la tarde recibió el general Primo de Rivera la visita

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz. — Aborto y restituye al período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables.
ZAMBRAÑA, Puerta de Morra, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguenera, 7
MADRID

La sangre violada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iedurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Madrid. Entre los muchos testimonios recibidos por personas que daban su curación al Depurativo Revenga, ya que ha desaparecido todas las molestias y dolencias cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en seguida, y cuyo importe le remito en este billete con el prospecto.
D. José María de...
Madrid, 1.º de Mayo, 1917.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que daban su curación al
Depurativo Revenga
entresacamos el que hoy publicamos
Zambraña, Puerta de Morra, 5.
Cádiz, 1.º de Mayo, 1917.

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios, etc.

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 15547

Horas: de once a una y de cuatro a seis